

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

运动会蹴球项目各代表队积极开展训练

增强实战经验 提升技术水平

海南日报全媒体记者 郭响 黄媛艳

11月11日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)海南代表队蹴球项目的运动员正在三亚加紧训练,通过模拟比赛增强经验,力争抓紧赛前时间提升技术水平。

“这项运动想要得分,就要思路清晰,脚下踢得准。教练近期针对我们的弱项进行指导,大家进步很快,相信比赛时能获得好成绩。”

海南代表队蹴球运动员金仕蕊说。蹴球是用脚踢球的运动。比赛用球为直径10厘米的硬塑实心球,规则类似台球,故又称为“脚下斯诺克”。1999年第六届全国少数民族传统体育运动会上,蹴球被列为正式比赛项目。

据了解,蹴球的命名,经过了一番考量。它借鉴了中国古代的运动蹴鞠,取“用脚踏球而行”之意。蹴球的比赛场地为正方形,四角设有开球区,中间有一圈围用于摆战术球,场地设置颇有“天圆地方”的哲学意味。参赛者脚跟着地,用力蹴球,击中对方球或把对方球击出场外得分,参赛选手用脚掌、脚跟控制球,展示了精准的足下功夫。

少数民族传统体育运动会上,他便代表福建队参赛。去年他带领4名队员参加了运动会测试赛,取得了不错的成绩,海南百姓的热情淳朴也给他留下了深刻印象。

“我们从9月开始组织队员集训,目前大家的技术水平和心理状态都很稳定。全国的蹴球运动员即将相聚三亚切磋技艺,是一件很难得的事情。”何国勇说。

与其他项目热闹的赛场不同,蹴球的比赛现场比较安静,类似于斯诺克,只有清脆的蹴球碰撞声不时响起,颇有“不敢高声语,恐惊赛中人”的意味。“少数民族传统体育项目有趣丰富,很多人不了解蹴球这项运动项目,希望通过本届运动会,能让更多人了解蹴球项目,并喜欢上这项需要智慧与理性的小众运动。”海南代表队蹴球项目运动员陈振兴说。

“我们与项目热闹的赛场不同,蹴球的比赛现场比较安静,类似于斯诺克,只有清脆的蹴球碰撞声不时响起,颇有“不敢高声语,恐惊赛中人”的意味。“少数民族传统体育项目有趣丰富,很多人不了解蹴球这项运动项目,希望通过本届运动会,能让更多人了解蹴球项目,并喜欢上这项需要智慧与理性的小众运动。”海南代表队蹴球项目运动员陈振兴说。

(本报三亚11月11日电)



↑运动会官方特许商品展示厅内的冰柜贴。

→工作人员摆放运动会特许商品。

特许商品琳琅满目

11月8日,在三亚湾红树林度假世界的第十二届全国少数民族传统体育运动会官方特许商品展示厅内,工作人员忙碌着摆放运动会特许商品。

今年以来,运动会执委会委托10余家特许经营企业,生产和销售400多款特许商品。不少运动会特许商品不仅有其独特的文化内涵和创意设计,而且逐渐成为宣传运动会的另一种方式,让更多人知晓和了解这场民族团结的盛会、群众体育的盛会。

本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄



11月17日运动会火炬实地传递期间 三亚部分道路实行交通临时管制

本报三亚11月11日电(海南日报全媒体记者李梦楠 通讯员徐喆)11月10日,三亚市公安局交通警察支队发布通告,11月17日(星期日)8时至12时,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)火炬实地传递期间实施道路交通管制。

据悉,运动会火炬实地传递活动将于11月17日上午在三亚举行,本次火炬传递采取海陆空连传方式举行,其中陆地传递活动在三亚市海虹广场(起点)一海月广场之间沙滩和道路上进行,空中传递活动从海月广场一鹿回头滨河公园进行,海上传递活动从鹿回头滨河公园一帆船港码头之间进行。

为确保持续活动顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,公安机关交通管理部门将在火炬实地传递期间对三亚湾路实行分时、分段实行交通临时管制。

运动会发放安保工作“明白卡”

本报三亚11月11日电(海报社全媒体中心记者胡丽齐)11月11日下午,三亚市公安局天涯分局治安大队为第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)安保工作人员发放一批运动会安保工作“明白卡”。

这张“明白卡”为纸质卡片,采用统一规格,分正反两面。正面印有持卡人信息、任务内容、执

勤地点,反面罗列持卡人工作职责、工作时间、着装及其装备等,岗位清单提醒全面,内容简单明了。

运动会安保指挥部指挥中心安全保卫工作协调专项副组长钟书表示,推行安保工作“明白卡”,对安保人员职责进行划分,旨在进一步增强安保人员责任意识、岗位意识,形成一级抓一级、层层

抓落实的安全责任体系。目前,安保工作“明白卡”已分批制作中,将陆续发放到每位安保人员手中。“近期,我们还将不断加强演练,从演练中,逐一排查每个岗位安保人员是否熟知牢记、理解弄清岗位内容、职责,通过多措并举,帮助大家明明白白上岗,助力运动会安保工作提质增效。”钟书说。

我省学子在世界职业院校技能大赛上获佳绩

本报海口11月11日讯(海南日报全媒体记者张婉茜 通讯员金浩田)海南日报全媒体记者11月11日从省教育厅了解到,日前,在2024年世界职业院校技能大赛总决赛夺牌赛上,海南学子一举斩获4个赛项的金牌、12个赛项的银牌、38个赛项的铜牌,实现了91个项目参赛、54个项目获奖,获奖率近60%,金牌数量较2023年增加2项。

据了解,2024年世界职业院校技能大赛是由教育部牵头,国家发改委等部委和事业组织联合举办的一项公益性、国际性职业院校综合技能竞赛。大赛主题为“技炫青春,能创未来”,旨在打造世界职业院校师生增进友谊、切磋技能、展示风采的重要平台,着力打造“比赛、展示和体验”三位一体的国际化赛事,在助力中外职业教育交流合作等方面发挥重要作用。

今年大赛是由“全国职业院校技能大赛”升级而来,总决赛共设置42个赛道,涵盖19个专业大类,包含争夺赛、排位赛、冠军总决赛三个阶段,在全国32个赛区举行。国内赛分为中职组(27个赛道)和高职组(38个赛道)。

海南职业技术学院“电子商务”项目,海南省农业学校“植物嫁接”项目、“饲料营养与检测”项目,儋州市中等职业技术学校“服装设计与工艺”项目荣获大赛金牌。此外,海南学子在其他12个项目获得银牌、38个项目获得铜牌。

海南航空启动经济舱座椅改装计划

本报海口11月11日讯(海南日报全媒体记者王培琳 通讯员周炜)为提高机上座椅舒适度,目前,海南航空已启动部分公务航线波音737-800型飞机的经济舱座椅改装工作,通过优化座椅布局、增宽前后间距、增大后仰角度来打造更加宽敞的机上空间,持续提升旅客乘机体验。

改装后,海南航空现有的部分波音737-800型飞机经济舱座椅减少2排。座位间距的增加使旅客拥有更加宽敞的腿部活动空间,可避免因久坐引起的腿部不适;当邻座需要进出时,也可以轻松避让;还可以将座椅后仰角度调整至更大,让背部和腰部得到更大的后倾和舒展。此外,此次座椅改装将减少安全出口处的座椅,让旅客“静”享安稳出行体验。尤其是1-8排靠窗座位,将更能享受到宽敞、安静、平稳的飞行环境,以及快捷出舱下飞机的便利。

目前,海南航空已改装的飞机已经投入到部分公务航线运行中,具体执行航班可关注海南航空微信公众号进一步了解。

海南消防曝光 25家火灾隐患单位

本报海口11月11日讯(海南日报全媒体记者宋灵云)为持续加大火灾隐患排查力度,全面增强社会公众的消防安全意识,近日,海南省消防救援总队再曝光25家火灾隐患单位,督促相关单位立即开展自查自改。

25家单位包括海口市滨涯幼儿园、三亚鸿洲国际游艇会有限公司鸿洲国际游艇酒店、儋州那大万利园宾馆、东方市东海振业商务酒店、上海电气风电(海南)有限公司(申能项目)、海南康祥物业管理有限公司(温馨花园小区)、乐东黎族自治县九所镇新概念幼儿园、陵水莱特里度假酒店、保亭黎族苗族自治县南茂中学、白沙邦溪乐道康养生馆等。

海南省消防救援总队呼吁社会单位开展一次消防安全培训和应急演练,提升抵御火灾风险的能力,鼓励广大市民朋友积极参与消防安全宣传活动,提高自身消防安全意识。同时,海南省消防救援总队也将继续加强指导和监督,督促单位落实消防安全主体责任,确保全省消防安全形势持续稳定。

海南省交通投资控股有限公司原党委书记、董事长黄兴海接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查

本报海口11月11日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月11日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海南省交通投资控股有限公司原党委书记、董事长黄兴海涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

中石油昆仑燃气有限公司原副总经理王永纯接受监察调查

本报海口11月11日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月11日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,中石油昆仑燃气有限公司原副总经理王永纯涉嫌严重职务违法,目前正接受中国石油纪检监察组和海南省纪委监委调查。

关注2024 沉香花梨国际大会

2024沉香花梨国际大会将举办海南沉香医药健康产业论坛 将发布国内沉香市场样品检测结果分析

本报海口11月11日讯(海南日报全媒体记者邱肖帅)备受瞩目的2024沉香花梨国际大会将于2024年11月29日-12月1日在海南海口举行。海南日报全媒体记者从大会组委会获悉,本次大会将邀请行业专家、知名学者、企业代表举行多场论坛,围绕花梨、沉香行业现状、前沿技术、分享新业态、新研究成果。大会举办期间,中国医学科学院药用植物研究所海南分所联合组委会将举办海南沉香医药健康产业论坛,为行业赋能。

“沉香的种植和结香技术已经成熟,工艺品、熏香市场持续繁荣。沉香作为传统理气功效的产品应该发挥其‘健康’作用,我们这次汇聚中医药领域专家深度解读沉香的药用价值。”中国医学科学院药用植物研究所海南分所所长魏建和表示,本次论坛以“沉香·健康·生活”——探索沉香医药及大健康产业与百姓生活的创新发展之路为主题展开,邀请行业专家、知名学者、科研人员分享行业最新技术、最新成果,旨在进一步促进行业发展,引导沉香从业者深度发掘沉香的药用和健康价值,探索以沉香为主导的中医药大健康产业发展。

魏建和认为,海南沉香产业体系完善,产品市场认可度较高,沉香大健



中国医学科学院药用植物研究所海南分所研究人员在研究沉香。受访者供图



沉香样品。

康产业未来市场潜力巨大。2024沉香花梨国际大会举办海南沉香医药健康产业论坛,将为行业发展提供新思路,为海南沉香产业要实现高质量发展,补齐短板,突破瓶颈制约,提升产业影响力和附加值。

论坛期间,来自中国医学科学院药用植物研究所海南分所、江西中医药大学、广州中医药大学、北京中医药大学、中国医学科学院药用植物研究所、重庆太极医药研究院等科研机构

的专家、教授,将分别以《沉香药用、健康价值与产业发展》《中医香疗产业化关键技术研究》《沉香的药用历史与临床应用》《沉香传统理气功效的物质基础》《沉香药用标准、方剂和功效现代研究》等为题,分享沉香的药用价值及实践案例,为行业发展提供新思路。

此外,中国医学科学院药用植物研究所海南分所将在论坛期间发布《认识沉香—真伪优劣鉴别》科普专著及国内

沉香市场样品检测结果分析(2024),旨在进一步普及沉香知识,提升人们对沉香的认知水平。该所还将发布《市场流通45种奇楠品种及其他沉香种质分子身份证》,帮助从业者辨识奇楠品种,为消费者选择沉香提供指导。

2024沉香花梨国际大会经海南省人民政府批准,由海南日报报业集团、中国收藏家协会共同主办,国家林草局沉香产业国家创新联盟、海南省民间文艺家协会联合主办。

小贴士

黄花梨的木质纹理生动多样

黄花梨的木质纹理也如其颜色一样变化莫测,瑰丽多姿,比如鬼脸纹、虎斑纹、虎面纹、飞鸟纹、花卉纹、水波纹等,生动逼真、飘逸流畅。最有代表性的莫过于鬼脸纹。说起鬼脸纹,但凡黄花梨爱好者不用太多解释,几乎无人不晓,这似乎被看作黄花梨的招牌,从明代至今,其就如同一个巨大的磁场,吸引着几百年间众多黄花梨爱好者,成为他们狂热追逐的对象。

黄花梨鬼脸纹是在自然条件下生长出的独特且极具审美情趣的自然纹理,其深浅有别、粗细多变、层次分明。最有趣的是,有的鬼脸纹似乎能看出口、脸、鼻、眼等拟人化脸谱形象,生动有趣、怪异灵动,可谓巧夺天工。

行云流水纹、烟雨纹也是海南黄花梨纹理表现形式中较为常见的一种,顾名思义,木材纹理呈现出犹如“行云流水”或“烟雨蒙蒙”的极具动感的图案。这种纹理蕴含着丰富的文化内涵和自然美感。

还有狸猫纹,这大多发现于较小的树干或者大树的枝干芯材内。在越小的黄花梨芯材里,狸猫纹出现的几率就越高。狸猫纹是属于较稀有的纹理类型,其纹理独立或者成片、成串分布,因形状与狸猫毛皮椭圆形斑纹酷似而得名。

(整理/海南日报全媒体记者 邱江华)



扫码了解隐患单位。